

Заполлярная Рудда

№ 59

(3033)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

29

АВГУСТА

1990 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

✦ СКОРО РЫНОК: ЧТО
ДЕЛАТЬ

✦ ТРУД, ЭКОЛОГИЯ,
ЗДОРОВЬЕ — ТЕ-
МАТИЧЕСКАЯ СТРА-
НИЦА

✦ БЕНЗИНОВЫЙ ГО-
ЛОД

✦ ТОРГОВЛЯ НА КОМ-
БИНАТЕ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ В УСЛОВИЯХ РЫНКА

ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Чтобы защитить работника на производстве, требуется реформа ныне действующего КЗОТа.

Предлагается оставить в компетенции Союза ССР лишь установленные общими началами трудового законодательства, таких как:

- государственные гарантии при приеме и увольнении;

- определение продолжительности рабочей недели;

- порядок предоставления и размер отпусков;

- регулирование трудовых споров и конфликтов.

Конкретные же нормы трудовых отношений в коллективе должны регулировать сами трудящиеся по заключенным коллективным договорам и личным контрактам, где исходя из экономических возможностей конкретного предприятия могут быть предусмотрены более льготные по сравнению с нормами, установленными государством.

В новых условиях тарифные ставки - оклады будут выступать в виде нормы, определяющей минимально гарантируемый государством уровень оплаты труда. Здесь имеется в виду: на общегосударственном уровне утверждать **минимальный размер тарифной ставки первого разряда и тарифные коэффициенты**. Используя базовую тарифную сетку, предприятия самостоятельно устанавливают ставки и оклады для всех работников предприятия.

С первого января 1991 года утвержденные правилами в сентябре 1986 года ставки и оклады предполагается рассматривать как минимальные, гарантируемые государством.

Предлагается отменить централизованный порядок выплаты вознаграждения за выслугу лет.

Предприятие получит право самостоятельно устанавливать любые формы стимулирования. Нормирование труда в новых условиях хозяйствования также становится prerogative предприятия.

Важно усилить роль руководителя, защитить его право на управление производством, на принятие ответственных и экономически эффективных решений. В соответствии со статьей 14 Закона о предприятиях в СССР с руководителем предприятия

Не всем еще понятно, что такое социальная защита, так как многим гражданам не ясны аспекты рыночных отношений. Проект концепции защиты раскрывает эту проблему, обеспечивая человеку уверенность в том, что государство не бросит его на произвол судьбы.

Наша газета продолжает публикацию основных положений проекта концепции социальной защиты населения при переходе к регулируемой рыночной экономике.

будет заключаться контракт, в котором будут предусмотрены его обязанности по отношению к собственнику, планируемые результаты и сроки работы, размеры оплаты труда и другие условия найма.

Уровень государственных гарантий в оплате труда предполагается поддерживать путем периодического пересмотра (раз в 3—5 лет) минимальных тарифных ставок и окладов в зависимости от динамики стоимости жизни и размеров прожиточного минимума.

В системе социальной защиты и поддержки населения важное место занимает районное регулирование оплаты труда. Независимо от отраслевой и ведомственной принадлежности будут установлены единые коэффициенты, так как стоимость жизни в регионе одинакова для работников производственных отраслей. На государственном уровне должны приниматься во внимание дополнительные затраты, связанные с природно-климатическими условиями проживания.

В новой концепции районного регулирования заработной платы предлагается **снять ограничения в заработной плате**, на которые начисляется коэффициент и северные надбавки. Дать право предприятиям самостоятельно устанавливать условия их выплаты.

Реформа районного регулирования зарплаты требует более 8,5 млрд рублей и потому предполагается провести ее в течение 1993—1995 годов.

ЗАЩИТА ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТИ

С переходом к рыночной экономике особенно острой становится проблема компенсации населению дополнительных расходов в связи с инфляцией. Дефицит потребительского рынка при широком применении договорных и свободных цен неизбежно ведет к усилению инфляции.

Выбор конкретных форм и методов компенсации на-

селению потерь от пересмотра цен и инфляции зависит от динамики и размеров самой инфляции. Наибольшее предпочтение отдается варианту, при котором рост цен будет одновременно компенсироваться изменением заработной платы, пенсий, пособий и сбережений населения. При такой компенсации обеспечить точное возмещение индивидуальных потерь каждой конкретной семье, а тем более каждому человеку практически невозможно, отсюда нельзя избежать и определенного перераспределения доходов между отдельными группами населения и регионами страны. Поэтому основная задача системы социальной защиты — свести к минимуму численность семей и лиц, у которых снизятся реальные доходы, за счет привлечения дополнительных средств от наиболее доходной части населения. Именно поэтому социальное оправданным было бы не компенсировать изменение цен на предметы роскоши и деликатесы, а вырученные за счет этого средства перераспределить дополнительно в пользу низкоквалифицированных работников.

● Для нетрудовых членов общества и работников бюджетных организаций все расходы на компенсационные мероприятия должны осуществляться полностью из средств государственного бюджета.

● Трудящимся хозрасчетных предприятий компенсация за единовременный пересмотр цен будет выплачиваться из госбюджета, а покрытие текущей инфляции — за счет собственного дохода предприятий.

Наиболее целесообразным методом компенсации для рабочих и служащих могло бы быть пропорциональное повышение размеров заработной платы. Этот принцип должен быть дополнен установлением для рабочих и служащих единого гарантированного размера компенсации в абсолютной сумме (например, зарплата повышается на 15 процентов, но в лю-

бом случае не меньше, чем 40 рублей в месяц). Для нетрудоспособных и иждивенцев целесообразно устанавливать компенсацию в абсолютных суммах с учетом их реальных потерь от пересмотра цен.

СОЦИАЛЬНЫЕ НОРМАТИВЫ КАК ФОРМА ЗАЩИТЫ И ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ

Основу модели социальной защиты и поддержки населения будет составлять прожиточный минимум, рассчитанный по международной методологии для различных социально-демографических групп.

Прожиточный минимум, иначе говоря, можно назвать потребительской корзиной более чем из 300 наименований товаров и услуг. Что же такое потребительская корзина? Это набор потребительских благ и услуг, обеспечивающих человеку потребление на принятом в обществе минимально допустимом уровне. Набор включает продукты питания, одежду, обувь, белье, культтовары, предметы санитарии и гигиены, лекарства, расходы на культурно-просветительские мероприятия, жилье, бытовые и коммунальные услуги, транспорт, отдых, содержание детей в дошкольных учреждениях, другие социальные нужды, без которых не может

обойтись человек. Такие потребительские корзины рассчитываются для детей (по пяти возрастным группам), работающих женщин и мужчин, пенсионеров, жителей города и села.

В проектируемой системе социальной защиты и поддержки населения к прожиточному минимуму жестко привязан минимальный размер заработной платы, к нему в свою очередь — размер всех пенсий, пособий, стипендий и других социальных выплат. При пересмотре минимума заработной платы автоматически будет осуществляться пересмотр размеров всех видов социальных выплат.

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ ЗАНЯТОСТИ

Подготовленные законодательные акты предусматривают следующее:

- Обязательства государства по предоставлению рабочего места всем трудоспособным.

- Специальные меры защиты права на занятость молодежи, инвалидов, беременных женщин, многодетных и одиноких матерей, выпускников школ, техникумов, училищ и вузов.

- Доступность и бесплатность профориентации, подготовки и переподготовки.

- Выплату стипендий во время переподготовки и пособий при временной

незанятости, сохранение непрерывного и специального стажа в этот период.

- Специальные меры защиты и материальной поддержки высвобожденных в результате конверсии военно-промышленного комплекса и временного сокращения строительства в северных регионах страны.

- Досрочный выход на пенсию.

- Материальную помощь на переселение для работы в другой местности.

- Льготы предприятиям, создающим новые рабочие места с целью предупреждения безработицы.

- Организацию разветвленной службы занятости.

- Создание специального государственного фонда профессиональной ориентации и помощи незанятому населению.

- На всех высвобождаемых работников распространяются социальные гарантии, установленные для увольняемых при реорганизации и ликвидации предприятий, сокращении штатов.

Предусмотрено сохранение непрерывного и специального стажа, а в период трудоустройства (до трех месяцев) — выплата средней заработной платы с учетом месячного выходного пособия. Работникам предпенсионного возраста предоставляется право досрочного выхода на пенсию. Реализация намеченных гарантий в 1991 году



Две должности у Тамары Кузьминой в котельной энергокомплеса. Она аппаратчик химводочистки и редактор стенной газеты.

ТОЧКА
ЗРЕНИЯ

● Сегодня нам нужна не только экология природы или, скажем, культуры, а экология общества в целом, экология человека.

С. П. ЗАЛЫГИН.
Писатель, главный редактор журнала «Новый мир».

● Здоровье народа — это величайшее богатство общества. А как мы бережем это богатство? Из-за плохого водоснабжения, низкого санитарно-гигиенического уровня многих молоко- и мясоперерабатывающих предприятий, низкой санитарной культуры ежегодно в стране болеет острыми кишечными заболеваниями и один миллион 700 тысяч человек.

А состоянии окружающей среды, гигиена труда, санитарное состояние городов и водоемов, алкоголизм, наркомания — ведь это все здоровье людей!

Е. И. ЧАЗОВ.
Академик.

● ...Когда в твоём доме пожар — медлить не станешь... На планету надвигается опасность, преодолеть которую можно только совместными эффективными действиями. А они не возможны без нового мышления, без четкого понимания, что беда коснется всех. Без исключения.

Ю. А. ИЗРАЭЛЬ.
Член корреспондент АН СССР.

Зеленый наряд города

На мой взгляд, нет такого человека, который бы не хотел, чтобы город в котором он живет, был чистым и зеленым. Чтобы росли под окнами домов деревья, а во дворах газоны и клумбы радовали жителей. Город без зеленого убранства просто немислим. Зеленый наряд не только его украшение, создающее комфорт для человека, это еще и санитар, образующий микроклимат, снижающий запыленность и загазованность воздушной среды, приглушающий шум улиц.

В условиях Заполярья, где очень короткое лето, значительно возрастает потребность в посещении скверов и парков, но они просто так не возникают. Озеленением основной части города занимается служба благоустройства жилищно-коммунального отдела комбината.

Служба небольшая, состоит из двух участков: тепличного хозяйства и участка озеленения. Практически круглый год в теплицах растут каллы, гвоздики, гладиолусы, астры, тюльпаны... Площадь тепличного хозяйства 800 кв. метров, на первый взгляд этого мало для такого города, как наш. Замечательные женщины Галина Петровна Лис, Нина Ивановна Яковлева, Елена Михайловна Иванова и их подруги делают все возможное для того, чтобы не ощущалось недостатка. Они выращивают цветы и для высадки на улицах города.

В летнее время озеленением города занимается бригада школьников. Наводят порядок на своих подшефных территориях и коллективы цехов комбината. Неоценимую помощь в озеленении города оказывают коллективы комбината и жилищно-коммунального отдела.

Поддерживается чистота центральной площади и бульвара Ленинградского проспекта, видна забота о зеленом наряде закрепленного участка. Они очищают от камней и мусора территорию IV микрорайона.

Этим летом хорошо поработали на вывозке грунта и планировке территории коллективы цеха технологического транспорта и АТЦ. Они и сейчас выполняют асфальтирование и устанавливают ограждения газонов. К сожалению, без них пока не обойтись.

Радуют людей цветы на улицах города. Это труд школьников, работающих вместе со взрослыми. Они высаживали тагетес, астру, календулу, кустарники розы (привитого шиповника), закончили озеленение бульвара Ленинградского проспекта.

Следует отметить отличную работу на озеленении подростков Наташи

Сергиной, Кати Рябцевой, Димы Казакова, Саши Гусева, Сергея Семенова, Альберта Лаврикова, Романа Овчинникова, Саши Кирина и Жени Севрюгина. Своим трудом принесли они пользу городу, да и деньги заработали, пусть не очень большие, зато свои — трудовые.

Цветы, как люди, на добро щедры И щедро нежность людям отдавая, Они цветут, сердца отогревая, Как маленькие теплые костры.

Хотелось, чтобы все организации и горисполком поддержали инициативу работников комбината по озеленению города, особенно новых районов. И не по обязанности при сдаче новых оплаченных заказчиками домов, а от добрых чувств к природе, от любви к зеленому аллеем и цветам.

На пороге осень — благоприятная пора для посадки деревьев. Работники комбината намерены заняться этим делом, они собираются высадить деревья в IV микрорайоне. Быть может, это станет примером для других трудовых коллективов и жителей города.

И. СМЕРНОВА.
Начальник службы благоустройства ЖКО комбината.



Экологический бюллетень

Городской комитет по охране природы информирует, что в июле среднемесячные концентрации наблюдаемых вредных примесей не превышали допустимых. По пыли — 0,56 ПДК, по сернистому газу — ноль, окись углерода — 0,3 ПДК, по двуокиси азота — 0,4 ПДК, а окись азота составляет 0,13 ПДК. Превышений разовых предельно допустимых концентраций вредных для здоровья человека веществ не наблюдалось.

Пейзажные фотоснимки для экологической странички, представил Григорий Насуленко.

„ХВОСТЫ“ В ПЕСОЧНИЦАХ

По инициативе городского комитета по охране природы и отдела архитектуры и градостроительства горисполкома была проведена проверка качества благоустроительных работ на вводимых объектах жилья и соцкультбыта в микрорайонах города. С 1991 года планируется плата за природопользование, содержание земли и ответственных территорий. Стало быть, каждое предприятие, не желающее содержать в порядке свои придомовые территории и улицы, будет платить штрафы.

С просьбой рассказать о результатах работы комиссии мы обратились к и. о. начальника отдела архитектуры и градостроительства Ирине Игоревне Тарасовой.

Кроме отдела архитектуры и городского отдела по охране природы, в проверке принимали участие представители санэпидемстанции, городского коммунального хозяйства, треста «Оленегорскстрой», СМУ «Спецстрой». По результатам проверки составлены соответствующие документы,

но результаты не радуют. Дан месяц ответственным исполнителям на устранение замечаний. Правда, есть сомнения, что все будет выполнено, во всем чувствуются результаты многолетней бесконтрольности за содержанием экологической чистоты города.

Что же выявила комиссия? Ни для кого не секрет, что ландшафт города из естественного превращен в искусственный. Вид застраиваемых микрорайонов неприглядный. Внешнее благоустройство территорий жилых микрорайонов не сохраняет индивидуальность естественного ландшафта. Искусственный рельеф далеко не выразительный.

Озеленение придомовых территорий осуществляется неудовлетворительно, и строителями, и владельцами жилого фонда. Если озеленители комбината кое-что делают, то другим предприятиям и организациям недо своих придомовых территорий. Практически не высаживаются красиво цветущие кустарники (рябина, сирень, смородина и др.).

Перед всеми предприятиями поставлена задача: сохранить зеленый массив между улицами Капитана Иванова и Мурманской, другие, радующие горожан, естественные зеленые островки города.

На территориях микрорайонов по окончании производства работ и ввода домов строители оставляют мусор, железобетонные изделия, металл контейнеры. Благоустроительные работы территории вновь вводимых жилых домов ведутся кое-как, по остаточному принципу. А подобная работа должна быть выполнена с душой и качеством, ведь детям и внукам останется все то, что мы сейчас построим.

Кстати, о детях. То, что руководители многих предприятий города не заботятся об их здоровье, видно из того, в каком состоянии содержатся детские площадки. А в доме № 49 по Строительной улице в песочнице вместо песка засыпаны «хвосты» обогатенная комбината. Всем известна их вредность для человеческого организма, а тут

дышат вредной пылью дети. Это не единственный случай. «Хвосты» в песочницах и в домах по улице Капитана Иванова, засыпаются ими спортивная площадка четвертой школы.

Примеров нерадивого отношения к благоустройству можно привести много. Все случаи отмечены в акте комиссии. Будет выдано и предписание, невыполнение которого рассмотрит административная комиссия Горвета.

Есть и хорошие примеры. Хочется выказать благодарность бригадир СМУ «Спецстрой» Алексею Ивановичу Долихину за сердечное отношение к зеленому наряду города. Он отказался выполнить благоустройство территории дома (строительный номер 65) по проекту, согласовав с отделом архитектуры свои предложения, сохранил 11 прекрасных берез.

Город свой надо любить и делать все для того, чтобы он был еще краше.



В который раз по кругу...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Статья нашего корреспондента «Бег по замкнутому кругу» вызвала неоднозначное мнение жителей домов треста «Севзапцветремонт». Кто-то поддерживал автора, другие обвиняли его в предвзятости и недостаточной компетенции. Право каждого иметь свое мнение, оно зависит от общей культуры, эрудиции и личной заинтересованности.

Редакция получила и ответ на статью. Он подписан главным санитарным врачом города, председателем постоянной депутатской комиссии городского Совета по экологии и рациональному использованию природных ресурсов Б. Е. Лейбиским.

Статья, имеющая, на мой взгляд, явно тенденциозный характер, содержит ряд принципиальных неточностей, на которых считаю необходимым остановиться.

Действительно, в 1978 году комбинат получил разрешение на строительство объекта «Ремонтно-строительный участок» в том районе, где он сейчас находится. Проект строительства был разработан институтом «Гипрограда» в том же году. В соответствии с данным проектом предусматривалось строительство ремонтно-строительного участка и асфальтобетонной установки. Расположение последней совершенно справедливо осуществлено по проекту юго-западнее силикатного завода, т. е. на достаточном удалении от жилой застройки. Таким образом, в этой части проект уже реализован. Что касается ремонтно-строительного участка, то действительно в составе ремонтно-строительного цеха предусматривались выпуск сборных бетонных и железобетонных изделий, приготовление товарного бетона и раствора.

Но законченный строительный объект «Ремонтно-строительный цех ГОКа» был сдан в эксплуатацию в 1986 году без формовочного отделения, т. е. сам ГОК опередил нужной ему объем строительства. В том виде, в котором объект был введен официально в эксплуатацию, он имеет санитарно-защитную зону 50 метров и в экологическом отношении благополучен. С учетом этого и была осуществлена привязка жилых домов треста «Цветметремонт».

Что касается, якобы имевшей место очередности ввода объекта, то ничего это не оговорено, никто ни с кем не согласовывал пусковой комплекс и ремонтно-строительный

номинальных вопросов назыв автора статьи «Бег по замкнутому кругу» и Решать такие проблемы, невзирая на их серьезность, любой ценой, сейчас уже нельзя и при-

В ответе главного санитарного врача города не отрицается факт того, что разрешение на строительство комбинатом получено 12 лет назад, о чем писал автор статьи «Бег по замкнутому кругу» Б. Е. Лейбиский не отрицает и то, что еще в семидесятые годы на территории РСЦ предусматривался выпуск сборных бетонных и железобетонных изделий, а также приготовление товарного бетона и раствора.

Каким образом эти изделия можно приготовить без цемента? Как можно считать объект не выпускающий планируемую продукцию, законченным?

Строительство участка продолжалось постоянно согласно проекту и в зависимости от имеющихся средств. Право каждого предприятия планировать очередность работ на своей территории, оно не обязано согласовывать ввод очередности объектов. Все зависит от внутренних потребностей и возможностей.

В ответе не понятно и то, каким образом предприятие может перепрофилироваться, если вопрос упирается в выпуск запланированных ранее железобетонных конструкций? Автор ответа этого не отрицает. Другое дело, с истечением времени совершенствуются технологии. Если по старым проектам цемент шел бы по транспортерам или в мешках, то теперь подача цемента происходит по герметично закрытым трубам, с помощью вакуумной установки. И школьнику известно о том, что при малейшей разгерметизации подача цемента прекращается, так как вакуумной разряженности не будет.

«Сытый голодного не разумеет», — говорит одна из старинных мудростей. Вот и хочется задать вопрос автору ответа, в какой квартире он живет и чьему жилфонду принадлежит дом.

Квартиры, отдаваемые комбинатом на сторону (согласно правительственных постановлений), не способствуют сокращению очереди на жилье в коллективе комбината. Руководители делают все возможное для организации строительных работ генотрядом или хозяйственным способом, следовательно, надо помогать, а не затягивать решение надуманной проблемы.

Постановление Верховного Совета СССР «О неотложных мерах экологического оздоровления страны» не отменяет действующие в строительстве санитарные нормы. Имеют силу ранее утвержденные СНиПы. Так, в СНиП 102.01 в главе пятой пункте 5.1 говорится: — Рабочие чертежи, разработанные в соответствии с утвержденным рабочим проектом (проектом), согласованию не подлежат.

Отсюда следует, что утвержденный Госстроем СССР типовый проект никакого дополнительного согласования не требует.

Редакция располагает и некоторыми документами касающимися поднятой проблемы, например, письмом проектного института. Оно направлено также в ЭС и горисполком. Мы даем его без сокращений.

Для обеспечения ремонтно-строительного участка ГОКа цементом намечено построить автоматизированный прирельсовый расходный склад цемента вместимостью 720 тонн по типовому проекту 409-29-63. Склад оборудован системой пневмотранспорта.

установкой циклона и ручного фильтра для очистки воздуха. Проект разработан в соответствии с действующими нормами и правилами.

Действующими санитарными нормами СН 245-71 «Элеваторы цемента и других пылящих строительных материалов» от-

несены к IV классу с санитарно-защитной зоной 100 метров от селитебной зоны. В нарушение норм заключением № 1 санитарно-защитная зона увеличена до 300 м без законных оснований по следующим причинам:

1. Как указано выше, типовой проект обеспечивает очистку воздуха до требований норм и не является пылящим объектом.

2. Так как увеличение санитарных зон связано с экономным расходованием земель и материальных ресурсов, это право дано Главному санитарно-эпидемиологическому управлению Минздрава в СССР и Госстрою СССР (п. 2.6 СН 245-71).

3. Расстояние от склада до жилого здания «Цветметремонта» — 270 метров, в 2,7 раза превышает санитарно-защитную зону.

Во второй части заключения ремонтно-строительному участку следует отметить, что территория отведена по разработанному и утверждённому технико-экономическому расчету, и никакого перепрофилирования производства не предусматривается. В настоящее время запроектирована бетонно-растворная установка производительностью до 60 куб. метров в час, которую можно отнести к IV классу п. 1. Расстояние от БРУ до кирпичного жилого здания «Цветметремонта» 130 метров и до деревянного барака 110 м. Таким образом, в данном случае так же нет нарушения санитарно-защитной зоны.

На этом можно было бы поставить точку.

Любям необходимо жилье, так давайте хотя бы не будем мешать его строить.

Материал подготовил М. ИВАНОВ.

● Ситуация такова: 20 процентов населения нашей страны живет в зонах экологического бедствия, еще 35—40 процентов — в экологически неблагоприятных условиях.

В результате быстро растет заболеваемость, связанная с ухудшением качества среды... Осложняет экологическую ситуацию и отсутствие точной информации о состоянии среды. Это порождено ведомственным сокрытием данных... Не надо быть пророком, чтобы сказать экологический кризис в стране будет в ближайшие годы нарастать и углубляться. Увеличится и социальная напряженность, связанная с экологией...

В 1987 году по экологическим причинам бросило работу, подписывало петиции, участвовало в митингах, по-видимому, более 2 млн. человек.

Выход только один. Партия, добровольно взявшая на себя нелегкое бремя политического лидерства, должна быстро и решительно «позеленеть», то есть вернуться лицом к проблемам экологии.

● Мы тратим на охрану окружающей среды около процента национального продукта, и эти траты крайне неэффективны при нашей затратной пока еще экономике. А Япония тратит на охрану окружающей среды больше 5 процентов...

Сейчас немедленно надо потратить огромные деньги, — 5, а то и 10 процентов нашего национального дохода, чтобы просто выжить.

А. В. ЯБЛОКОВ.
Член корреспондент АН СССР.

В ЛЕС ПО ГРИБЫ

Апатито-Кировский район

● В зоне выбросов промышленных предприятий, в том числе на расстоянии 6—7 км (в сторону Кировска) от Кировской ГРЭС.

● На прилегающих участках к сельхозугодьям, обрабатываемых ядохимикатами и минеральными удобрениями.

● На участках шириной до 30—50 м, прилегающих к асфальтовым и бетонным дорогам.

Мончегорско-Оленегорский район

● К северу и к югу от комбината «Североникель»

полоса длиной 90—100 км и шириной 10—15 км на юг от комбината «Североникель». Эта полоса ограничена берегами озера Имандра, с запада — предгорьями Монче- и Чуна-тундры до реки Чуны и Воге — ламбинны. В эту полосу входят берега Вите-губы долина реки Курки и Кислая губа.

● На север от комбината «Североникель» сектор ограничен с запада Монче-тундрой с востока железной дорогой Мончегорск—Оленегорск, протяженностью до озер Верхнего Волчьего и Ка-

шки и до Оленегорска.

Печенгский район

● Юго-западное направление от Никеля (в сторону реки Пахты).

● Северо-восточное направление от г. Заполярного на расстоянии 5—10 км.

Хочется сказать любителям сбора лесных богатств:

— Собирая грибы, берегите грибницу, не вырывайте их с корнем, берегите и яголки, ведь на следующий год вновь придет на свои излюбленные места, а поврежденный лес не сможет вас порадовать изобилием плодов.

Г. ЛЯШКО.



В полном разгаре грибной сезон. Поспевает черника с брусникой. В лесу можно встретить любителей «тихой охоты» или людей, собирающих ягоду.

Богата и разнообразна кладовая нашей северной природы. Но сложившаяся тревожная экологическая обстановка заставляет еще и еще раз напомнить любителям сбора грибов и ягод о том, что необходимо знать, в каких местах можно их собирать, не нанося вред своему здоровью. По данным ученых и специалистов определены районы, в которых не рекомендуется собирать грибы и ягоды.

Как выполняется приказ

В очередной раз на базе орсса состоялось оперативное совещание руководителей, начальников цехов комбината, базы орсса, где обсуждались проблемные вопросы по подготовке хранилищ к зиме...

Заместитель директора по кадрам и быту ГОКа И. П. Суковидин настойчиво и в этот раз призывал собравшихся действовать самостоятельно и расторопнее. Затянувшаяся реконструкция картофелехранилища № 2, а скоро конец августа. Объект должен быть готов к приему картофеля 15 сентября. Успеют ли цехи оказать посильную помощь? Я готова признать свою неправоту, но пока делаю не самые лучшие выводы. Начальники цехов, ответственные за намеченные объемы работ, нашли горькие слова о том, как подводит нехватка бензина, рабочей силы и т. д. Причины объективны, но мартовский приказ директора комбината гласит об оказании помощи в намеченные сроки: «...До 25 августа на базе орсса (ответственный начальник

орсса Д. Н. Карпенко) должна быть закончена подготовка всех складских помещений для приема, переработки и закладки на хранение картофеля и плодоовощной продукции...

Нужно обеспечить всем необходимым оборудованием, инвентарем, тарой и погрузочно-разгрузочными механизмами...

Подготовить холодильные емкости для кратковременного хранения плодов и овощей и обеспечения их полной сохранности...

В период массового завоза картофеля, овощей и фруктов организовать круглосуточную приемку и разгрузку...

Как выполняется приказ? Все намеченные мероприятия выполнены коллективом ДОФ (и о начальника А. П. Химченко). Ими изготовлены бункера, смонтированы транспортеры для загрузки картофелехранилищ, поворотные лотки, вибротитатели; завулканизированы ленты транспортера в квашпункте.

Одна треть работы выполнена энергокомплексом (и о начальника В. П. Измайлов). Многие предстоит сделать: промыть дренажные сети склада № 11, квашпункта, внутренних и наружных канализационных сетей, наружных тепловых сетей обеих баз. Перемотать электродвигатели и трансформаторы, согласно утвержденной заявке. Произвести монтаж силового и осветительных сетей, монтаж и наладку сетей управления вентиляционным оборудованием, систем контроля температуры.

Железнодорожному цеху (начальник Е. И. Яковлев) необходимо продлить железнодорожный путь тупика № 18 на 30 метров и оборудовать его переездом и тупиковым упором. Произвести укладку железнодорожного пути от тупика № 22 к сборным складам длиной 100 метров и оборудовать переездом и тупиковым упором.

Ремонтно-строительное управление (и о начальника В. И. Кукушкин) изготовило согласно чертежам колеса (300 штук) на контейнеры для

завозки картофеля. Но работы еще много. Необходимо изготовить и произвести монтаж нестандартного оборудования: бетонирование и асфальтирование эстакад мельничного склада, сборных складов. Произвести ремонт асфальтовых полов в складе № 11 и гараже погрузчика.

Первого августа прошел срок выполнения предусмотренного объема работ на базе пылевентиляционной службой (ответственный главный инженер В. Г. Коваленко). Не отремонтирован 31 вентилятор в хранилищах и складах. Пока не установлены вторые заслонки на рефлекторы в картофелехранилище № 10, но сроки еще терпят...

Работы по подготовке базы к зиме еще много, — говорит начальник базы И. И. Белов, — цехи комбината помогают, но мы отстаем от сроков. День на день идем вагоны с плодоовощной продукцией, нужно торопиться и с реконструкцией картофелехранилища № 2.

Н. БОГДАНОВА.

Бензиновый ГОЛОД

Заведомо знаю, что вызову недовольствие многих руководителей предприятий и владельцев личного транспорта. Об этом уже писала наша областная газета, центральная пресса — в настоящее время и в прошлом. Лучшее не стало, хуже — наверняка. Судите сами.

В соответствии с распоряжением Совмина СССР от 19.06.90 г. № 953 в третьем квартале обеспечить поставку предприятиям (кроме агропрома) автобензина в объеме 75 процентов, дизтоплива 95 процентов от уровня поставки в соответствующем периоде 1989 года. Плюс к этому снизилась добыча нефти в стране, что отразилось на работе нефтеперерабатывающих заводов. С учетом постановления Совмина СССР, при урезанных фондах за пятьдесят дней квартала в области было недопоставлено 2000 тонн бензина. По Оленегорскому региону по норме — 972 т бензина поставлено по потребителям 1291 т. К сожалению, многие предприятия получили в насгорнее сполна за квартал или идут со значительным опережением, даже без вычета 25 процентов. В результате создавшегося критического положения с автомобильным бензином оставшиеся фонды по кварталам за вычетом 25 про-

центов будут разделены на количество оставшихся дней, норма будет выдаваться в талонах подекадно, самовывозом, в зависимости от наличия, но не более 5 дней. На основании решения областной комиссии по стабилизации положения на транспорте, на автозаправочных станциях в критический момент будет обеспечена заправка в первую очередь санитарного, продовольственного, пассажирского транспорта, чтобы обеспечить жизнедеятельность города, остальным потребителям бензин будет отпущаться, исходя из его наличия. Поэтому предприятиям, имеющим спецтранспорт, автобусы, для стабилизации положения в критический момент необходимо будет создавать запас горючего у себя, учитывая свои фонды.

Для того, чтобы стабилизировать положение, нужно минимум 20 млн. тонн нефти. А где их взять? Госкомнефтепродукт просил у Госплана СССР выделить для внутреннего потребления 11,5 млн. тонн бензина. Выделено лишь 9,2 млн. Но по возможности личный транспорт будет обеспечиваться более стабильно, в ущерб служебному.

А. РУСАКОВ, директор Оленегорского предприятия по обеспечению нефтепродуктами.

Временная торговля

Напряженность в снабжении продовольствием в стране не ослабевает. Все называют знакомые причины: уменьшение фондов, необеспеченность ресурсами, ажиотажный спрос, высокие договорные цены. Сократилось поступление овощей.

Как обстоят дела у нас? Заглянем в овощные магазины отдела рабочего снабжения, на промплощадке комбината. В овощных магазинах, открывавшихся с 8 часов утра, есть в достаточном количестве овощи: капуста свежая, яблоки, чеснок, морковь, свекла, помидоры, лук репчатый, виноград по кооперативной цене. В течение дня покупатели смогут купить все необходимое.

На промплощадке комбината открылись не магазины, а овощные точки (Оленегорский рудник, энергокомплекс, цех технологического транспорта), где такие продавцы овощи и фрукты. Правда, не в таком ассортименте, но все-таки сервис. Да, и плодоовощная продукция из своего Королевска.

Руководство орсса вы-

делило продавцов, а цехи должны помочь транспортом, выделить помещения. Всем понятно то, что это временная торговля, но работа налажена нечетко: перебои с транспортом, отсюда неполный ассортимент продукции, помещения с «гулькиным носом». Это «удобство» задумано для рабочих, но можно ли назвать это удобством, если...

В свой обеденный перерыв пришли купить овощи, — говорят штукатуры-маляры Л. Г. Попова, Т. А. Гринцевич, Л. М. Шилова, — но в 12 часов ничего почти нет. Купили одни яблоки. Это хорошее начинание, но оно не продумано как следует. Необходима централизованная доставка плодоовощной продукции во все магазинчики. Думаю, что решить эту временную проблему не так уж трудно...

Действительно, обеспеченность есть, цены не так уж высоки, ажиотажа с овощами пока нет. Значит есть все, кроме ответственности за урожай 1990 года.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.



← Последние дни лета...

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Оленегорскому филиалу по ремонту квартир Мончегорского РПО срочно требуются:
 маляры 2—3 разряда;
 плотники.
 Обращаться по адресу: ул. Бардича, 54.
 Справки по телефону 26-35.

рый состоится 1 сентября в 19 час в молодежном клубе.

Билеты продаются: ул. Нагорная, 5. Тел 23-02

Молодежный клуб «Фортун» приглашает на вечерние дискотеки «Отзвено лето» 29, 30, 31 августа. Начало в 20 час.

Оленегорскому участку «Вторчермет» срочно требуются машинисты кранов. Оплата труда сдельно-премиальная. Звонить по тел. 41-28.

Оленегорское отделение Промстройбанка предлагает ВСЕМ!

Поместить свои временно свободные денежные средства на депозитивные счета банка «денежные средства, принятые на хранение». Минимальная сумма вклада — 1000 руб. срок хранения не ограничивается.

Гарантируется выплата дохода: при сроке хранения 1 год — 4 процента годовых, от 1 до 3 лет — 6 процентов, от 3 до 5 лет — 8 процентов, свыше 5

лет — 9 процентов годовых за все время хранения вклада.

Для оформления договора обращаться в Оленегорское отделение Промстройбанка с 9-30 до 12-30. Телефон для справок 30-20 и 30-66.

Строительной организации г. Оленегорска-8 на постоянную работу срочно требуются слесари-ремонтники 4—5 разряда, электрослесари 4—5 разряда, каменщики, монтажники, маляры-штукатуры (оплата сдельно-премиальная); мастера (оклад 190 руб.), прораб (оклад 210 руб.).

Обращаться: Оленегорск-8, ул. Сыромятникова, 22, отдел кадров; звонить по телефону через 30-37 тел. 20-66

Аптеке № 92 — провизор, санитарка-мойщица, уборщица. Обращаться к администрации аптеки по адресу: Ленинградский проспект, 4, тел. 23-01.

И. о. редактора
М. И. КАДАШНИКОВ.



КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
29 августа — художественный фильм «БЕЛЫЕ ВО-

РОНЫ». Начало сеансов в 17, 19, 21-30.

30—31 августа — художественный фильм «БОЛЬШОЙ». Начало сеансов в 17, 19, 21-30.

Малый зал
29—30 августа — художественный фильм «КОНДОР». Начало сеансов в 18-30, 20-30.

31 августа — художественный фильм «ДВЕ СТРЕЛЫ». Начало сеансов в 18-30, 20-30.

Для детей
31 августа — киноспектакль мультфильмов «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ОСТРОВ». Начало сеансов в 10, 17 час.

Вечерняя школа г. Оленегорска продолжает прием учащихся:

1. В классы четырехсеместрового обучения за курс неполной средней школы (учащиеся, окончившие 6, 7, 8 классов)

2. В 10—12 классы: с продолжительностью обучения 3 года за курс X—XII классов;

с продолжительностью обучения 2 года за курс X—XII классов (на конкурсной основе).

Открывается класс с профессиональным 2-х годичным обучением по специальности автослесарей для учащихся 8—10 классов на хозрасчетной основе.

Обращаться: ул. Кирова 7, тел. 21-54. Заявления принимаются с 10 до 14 час и с 17 до 19 час.

Клуб «Кому за 30» приглашает гостей на вечер отдыха «До свиданья, лето, до свиданья...», кото-

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область,
г. Оленегорск,
Ленинградский проспект, 4.
а/я 57

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6800. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства полиграфии и книжной торговли, 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Зак. 6883.